

# 高考政策及志愿填报公益讲座今日开讲

## 另一场线上讲座时间为6月21日 6月15日还有一场线下讲座

淄博6月6日讯 6月7日,随着高考第一场的开始,大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)联合淄博市教育招生考试院举办的2024年高考政策及志愿填报公益讲座也将正式拉开序幕。活动中,淄博市招考院专家刘晓东老师将为广大考生提供专业、权威的高考政策解读,让学生和家长了解最新高考资讯。

本次高考讲座分为线上和线下两种形式。线上安排两场,时间是6月7日上午9点和6月21日晚上7点;线下讲座时间是6月15日晚上6点30分,地点为淄博齐

盛高级中学。讲座时长都为两小时,并且预留半小时解答家长问题。

有哪些专业因视力限制不能填报?哪些专业对视力有要求?近视手术安不安全?近日,大众日报淄博融媒体中心接到了很多考生家长关于填报志愿的问题,其中很多家长想给学生报考军校、警校或者体育专业,想了解哪些专业对视力有特殊要求以及解决方法。

为此,大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)专门邀请到了淄博正大光明眼科医院的专家团

队,为到场的家长分析解答高考志愿填报中应该考虑哪些视力问题。正大光明眼科集团鲁中大区院长李凯军表示,根据《普通高等学校招生体检工作指导意见》规定,部分专业在录取考生时对视力有相关要求。近视手术种类多,一般可分为两大类,激光类近视手术(全飞秒、半飞秒等)和ICL晶体植入术。近视手术虽然能帮助大家重回高清视界,但它并不是人人能做,需要详尽的术前检查。

《山东新高考改革》课题组研究员、“中国教育在线”特约高考

专家、学科网专家人才库成员、高考升学规划专家刘晓东老师将为高家家长们解答志愿填报的疑惑。自2006年以来,刘晓东老师一直从事高考政策研究和咨询服务工作。对高考招生政策、志愿填报等有丰富的工作经验,多次参与填报志愿指南的编写、指导,在“人民日报直播间”及电视台、电台等媒体的高考咨询服务节目中服务考生、家长上百万人次。

本次活动由淄博市教育招生考试院、大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)主办,淄博齐盛高级中学协办,本次讲座为公益

活动,不收取任何费用。刘晓东老师会为家长分析高考各批次招生政策、让家长了解2024年招生录取时间安排,活动最后刘晓东老师还将解答家长疑问。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



扫描二维码了解更多讲座信息

## 与有需求人员结成帮扶对子 爱心企业用“心级服务”助力家长、考生



淄博6月6日讯 高考在即,连日来,爱心人士和爱心企业参与淄博第19届爱心助考文明实践活动的热情高涨。报名领取车贴参与爱心助考的司机络绎不绝,有的爱心企业为了参与公益活动更是下足功夫,倡议企业干部职工踊跃加入。山东移动淄博分公司助考服务也给市民留下了

深刻印象,“心级服务”融入助考活动,更好为广大家长、考生服务。

“去年一个朋友的孩子参加爱心助考活动,就和淄博移动公司的一名员工结起了对子,今年我孩子高考,家里没有车,希望能得到帮助。”今天上午,一名高考考生家长表达送考需求后,记者

迅速与山东移动淄博分公司的爱心司机联系,帮助他们结成了帮扶对子。这名家长说,本来打算找亲戚朋友帮忙,没想到爱心企业给解决了大难题,这下可以放心参加高考了。山东移动淄博分公司的爱心司机表示,高考期间,一定按时、安全地把孩子送到考点、送回家中,让考生家长放心。

提到山东移动淄博分公司,大家并不陌生。除了通信运营商,每年高考时它还扮演着另一个重要角色——爱心助考及志愿服务活动的积极参与者。以往的多届高考,给市民都留下过深刻的印象。

山东移动淄博分公司通过各种形式在考点外为考生、家长提供爱心服务,曾在考点外设立爱心服务站,贴心地搭起了帐篷、太阳伞,还准备了充足的矿泉水提供给考生和家长,在炎炎夏日给他们送去清凉。

时代在变,服务在升级。多年来,爱心助考的队伍中总有山东移动淄博分公司员工的身影。中国移动山东公司淄博分公

司一负责人表示,公司积极履行驻淄央企的社会责任,坚持融入百业、服务大众,在这次“爱心助考”活动中,公司也鼓励全体干部职工踊跃加入到爱心助考的行列中来,为广大考生创造温馨、和谐的考试环境。同时,山东移动淄博分公司将继续以客户为中心,坚持服务为本,不断提高产品质量、网络质量、触点质量,更快地响应客户需求,用最专业的服务、最可靠的网络,为客户带来“舒心、贴心、暖心”的心级服务,用“臻心”服务助力广大客户畅享“臻于品质、坚守初心”的优质信息生活。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣

## 定点值守、武装巡逻、视频巡查相结合 淄博3200余人次警力护航高考



民警在考点门口执勤。

淄博6月6日讯 为确保2024年高考安全平稳顺利进行,淄博市公安局召开全市公安机关高考安保工作电视电话会议,下发《全市公安机关2024年高考安全保卫工作方案》,对高考安保工作进行全面部署。淄博市领导、市公安局领导分赴各考点实地督导,现场查看考点治安管理、交通管控、考场安检等工作情况。

全市各级公安机关出动3200余人次警力对全市8个考区、15个考点、951个考场及周边进行全面检查排查,从严从实从细落实安保各项措施。会同教育等部门深入排查化解可能影响考试安全的风险隐患,全面开展考点周边治安隐患排查整改;会同

市场监管等有关部门对考点周边出租房屋、中小旅店、网吧、歌舞娱乐场所等治安复杂场所和重点部位集中进行安全检查和清理整治,确保考点周边治安秩序平稳。各区县公安机关和交警部门加强考点周边巡逻防控和交通管制,指导学校因地制宜在考点门口划设安全控制区域,设置隔离带和防冲撞设施,督促配齐、配全警棍、灭火器、钢叉等防护器材。强化显性用警,采取定点值守、武装巡逻、视频巡查相结合的方式,提高考点周边巡逻密度和频次,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查。优化考点周边道路交通管控,采取区域禁鸣、路段限速、单向交通、车辆限行等措施,及时查

处乱停乱放、违反禁限行等违法行为,确保考点周边道路畅通有序。网安部门积极会同工信、网信等部门加强网上巡查监测,及时发现涉考试违法犯罪线索,深挖彻查,依法严厉打击。对涉及考生的报警求助优先受理、快速有效处置,主动帮助解决考生和家长实际困难。各考点设立“驻勤服务站(点)”,配备临时身份证明办理设备,确保能够现场为考生现场办理临时身份证;有条件的地方设立护考交警小分队,配备警用摩托车,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带准考证的考生提供应急救助服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷

## 非法集资宣传“不停歇” 用心守护“养老钱”

### 淄博市民政局联合淄博市公安局开展防范非法集资宣传专题培训

淄博6月6日讯 为增强老年人防范意识,预防老年人掉入非法集资陷阱,切实守护好老年人的“养老钱”,6月6日上午,由淄博市民政局联合淄博市公安局推出的“人口老龄化国情教育大讲堂暨防范非法集资宣传专题培训”活动,在淄博市社会组织党群发展服务中心举办。民警和律师

围绕防范非法集资诈骗、涉老法律等相关知识进行讲解,同时通过网络直播。淄博市老年产业发展促进会、部分养老服务机构人员、为老志愿服务者、老人代表共计200余人参加活动。

淄博市公安局张店分局经济犯罪侦查大队三级警长宗家良通过专题讲座、发放防范宣传资料

等方式,向老年人讲解非法集资类犯罪的表现形式和常用套路、规律特点和防范对策,讲解非法集资对国家、社会和家庭造成的危害,用与非法集资有关的案例来警示群众,指导老年人如何保障自己的财产安全,让老年人增强自我保护意识,自觉抵制高利诱惑,远离非法集资,守好“养老

钱”,并积极举报养老诈骗的违法犯罪行为,维护自己的合法权益。

山东致青春律师事务所律师宋明珠,以案例的形式为老年人讲解“收藏品”诈骗、“数字鸿沟”对老年人诈骗等,提醒老人们擦亮眼睛,保护好个人信息,谨防以提供“养老服务”、投资“养老项目”、宣传“以房养老”、代办“养老

保险”等名义进行的诈骗,守护好自己的“钱袋子”。

此次活动,提高了老人对养老诈骗的防范意识。参加培训的老年人表示,讲座内容贴合实际,实用性强,有助于他们筑牢安全防线,同时更好地通过法律维权。

大众日报淄博融媒体中心记者 殷圆圆